
Příloha č. 1 zadávací dokumentace 

 

Plán rodinné politiky pro město Benešov  

– základní požadovaný rozsah/obsah požadované dokumentace 

 

 

Prorodinná politika na úrovni obcí a krajů představuje souhrn aktivit a opatření za účelem podpory rodiny a 

obecně podporu rodin ve výkonu jejich přirozených funkcí. Zároveň respektuje rodinu jako zcela autonomní prvek 

s právem svobodného rozhodování. Jde o politiku průřezovou, která proniká do dalších oblastí - bydlení, školství, 

zdravotnictví, sociální péče, trh práce, infrastruktura atd. a ve svých závěrech musí pamatovat na všechny 

vývojové fáze rodin a různé formy rodinného soužití a různé životní situace  

 

Hlavním cílem vytvoření plánu je podpořit funkčnost rodin, kvalitu rodinného života a vhodných podmínek pro 

rodinu a umožnit tak jejím členům svobodně realizovat vlastní životní strategie k naplňování rodičovských 

a profesních plánů. Hlavní cíl se zaměřuje zejména na posilování prestiže rodičovství, rovnováhu adekvátního 

ohodnocení péče o děti a rozvoj inovativních forem ke sladění pracovního, rodinného a osobního života a 

podpory rodiny. Primárním kritériem při koncipování politik sladění profesního a rodinného života je uplatňování 

principu nejlepšího zájmu dítěte. Plán přímo bude navazovat na již vzniklý Plán komunitních služeb. 

Cíle: 

1) podpora autonomní rodiny založené na stabilních, celoživotních vztazích  

2) prevence krizových situací v životě fungující rodiny, harmonizace rodinných a profesních rolí  

3) vytváření prorodinného klimatu cestou spolupráce široké sítě společenských subjektů  

4) vytváření finančních zdrojů v rámci dotačních titulů jednotlivých odborů města Benešov a využití zdrojů 

ze strukturálních fondů EU  

5) provázanost plánu rodinné politiky s komunitním plánováním sociálních služeb a koordinace politik 

s dopadem na rodinu 

6) navázat na udržitelný rozvoj města a MěÚ v oblasti rodinného života občanů 

7) zapojování veřejnosti do rozhodování  

8) osvěta a vzdělávání občanů o prorodinné politice a její propagace 

9) vytvoření plánu rodinné politiky 

10) vytvoření katalogu poskytovatelů služeb po občany s vazbou na koncepci a životní události 

11) zapojení se do soutěže MPSV Obec přátelská rodině. 

Dílčí cíle: 

 obecný pohled na problematiku rodinné politiky města a popis stávajícího/výchozího stavu 

 specifikace rodinné politiky ve městě Benešov a popis specifik lokality v této oblasti 

 stanovení cílů rodinné politiky v podmínkách města  

 analýza a souhrnná doporučení na podporu rodinného klimatu  ve městě Benešov 



 zavedení multidisciplinární spolupráce - oblast školství, volnočasové aktivity, oblast kultury 

a cestovního ruchu, oblast sociální a zdravotnictví, oblast bytové politiky, oblast dopravy 

 

Prorodinná politika obce by měla za spolupráce řady aktérů (státní správy a samosprávy, NNO, zaměstnavatelů, 

samotných rodin, organizací města, médií, školských zařízení) splnit tyto úlohy:  

 Iniciační – iniciace prorodinných aktivit, společné aktivity  

 Realizační – vytváření podmínek k poskytování služeb, pořádání akcí  

 Propagační – propagace rodinné politiky  

 Informativní – informování občanů o situaci a prorodinných opatřeních  

 

Plán rodinné politiky města Benešov bude v rámci realizace projektu postupně tvořen v rámci pracovních skupin 

strategického plánování a prostřednictvím pracovních skupin komunitního plánování města Benešov. Na začátku 

bude nutné zmapovat a popsat současnou situaci - analyzovat potřeby komunity, vyhodnotit dlouhodobé aktivity 

města, které jsou nakloněny rodině, a formulovat reálné záměry do budoucna. Přijetí tohoto dokumentu pomůže 

aktivizovat organizace, které podporují rodiny, a prioritně realizovat opatření a aktivity, aby bylo město Benešov 

skutečně místem přátelským rodinám.  

 

Aktivita se dělí na následující kroky: 

 Provedení analýzy 

- Pro adresnost plánu bude provedena SWOT analýza a realizován průzkum pro určení priorit, 

definování cílové skupiny a prostředí pro realizaci, současného stavu a vlastního 

harmonogramu. Na základě takto objektivně zjištěných informací budou realizovány kampaně, 

osvětové akce a workshopy k informování veřejnosti pro oblast prorodinné politiky a propagaci 

jejích výstupů.  

 vytvoření katalogu služeb pro rodinu 

 Vytvoření plánu rodinné politiky města 

- Pro dlouhodobý rozvoj této oblasti je třeba plánovat s ohledem na všechny aktivity, a to tedy 

jak na územní plánování, tak všechny strategické dokumenty v rámci MěÚ i města. Z těchto 

důvodů bude vytvořen plán, který bude zachovávat principy udržitelného rozvoje a bude 

spojovat žádané oblasti. Tvorba bude obsahovat: 

 vyhodnocení současných dlouhodobých záměrů obce, 

 uspořádání plánovacích setkání, viz výše, ke stanovení SWOT analýzy a analýzy 

současného stavu 

 realizaci dotazníkových šetření k ověření výstupů z plánovacích setkání,  

 zpracování podkladů do analytické a návrhové části  

 zpracování analytické části a strategické/návrhové části 

 veřejnou diskuzi k pracovní verzi Plánu,  

 schválení finální podoby Plánu s podklady pro propagaci, 



 navržení specifických cílů, opatření a projektové záměry včetně časového 

harmonogramu. 

 

Plán rodinné politiky města Benešov díky své průřezovosti bude prostupovat i do ostatních koncepcí města 

Benešov a stane se jejich nedílnou součástí. Plně v souladu s ním budou formulovány i opatření v rámci 

aktualizace strategie města. V synergii bude také s Komunitním plánem města Benešov pro období 2020 – 2023.  

Plán rodinné politiky města Benešov se bude opírat o tyto dokumenty: Národní koncepce rodinné politiky vydané 

MPSV v roce 2005, Rodinná politika na úrovni krajů a obcí (Metodické doporučení MPSV ČR, 2008) a Národní 

strategie ochrany práv dětí schválené vládou ČR v roce 2012. Středočeský kraj zatím takovou politiku nemá. 

 

Výstupy aktivity:  

 Plán prorodinné politiky města Benešov, 

 Katalog poskytovatelů služeb po občany s vazbou na koncepci a životní události  

                        specifikace propagační a informační části: 

 2-3 workshopy/osvětové akce k informování veřejnosti pro oblast prorodinné politiky a propagaci   
jejích výstupů             

    1 veřejné projednání 
 


